

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2/1/01:(

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

• ПЯТНИЦА, 6 МАРТА 1981 ГОДА

Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ B HOMEPE:

△ СЛОВА ГОРЯЧЕГО одобрения △ лесозаготовители - на трудовой вахте 🛆 в гостях у томичей — ук-РАИНСКИЕ КИНЕМАТОграфисты

COBETCKO-

дружеская встреча руководителей Советского Союза и Польской Народной Республики. В ней приняли участие:

с советской стороны

Генеральный секретарь ЦК Председатель зидиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Комитета государ-ственной безопасности СССР Ю. В. Андропов, член Политбюро ЦК КПСС, мииностранных СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, се-кретарь ЦК КПСС М. А. услов, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тиконов, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК КПСС К. В. Руса-

с польской стороны Первый секретарь ЦК ПОРП С. Каня, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров и министр обороны ПНР В Ярузельский член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого водского комитета ПОРП А. Жабиньский, кандидат в Политбюро порп, секретарь ЦК порп Войташек.

Руководители ПОРП ПНР поздравили советских с успешным руководителей завершением XXVI съезда КПСС, который, по их убежлению, имеет выдающееся интернациональное значение. Они подчеркнули, что польские коммунисты, польские трудящиеся гордятся достижениями своих

советских друзей. Польские товарищи проинформировали о положении в стране, о принимаемых мерах по преодолению серьезной угрозы, нависшей над социалистическими завоеваниями польского народа. Польская объединенная рабочая партия и правительство ПНР в соответствии с решениями VIII пленума ЦК ПОРП, опираясь на рабочий класс, трудящихся, все сознательные силы общества, будут неукдобиваться полного преодоления анархии и упрочения со-

Участники беседы отметипи что империализм, внутренняя реакция рассчитывают, что экономический и

Польше приведет к изменению соотношения сил в мире, ослаблению социалистического содружества, международного коммунистического и всего освободительного движения. Это делает настоятельным особенно твердый и решительный отпор подобным опасным попыткам. Социалистическое содружество - неразрывно, его защита является делом не только каждого государства, но и всей социалистической коалиции.

Советские руководители заявили, что СССР вместе с другими братскими странами оказывал и будет оказывать всю необходимую социалистиче-Польше, польским нистам в их напряской коммунистам в женной работе по коренному оздоровлению обстанов-ки в стране. Такой подход одобрение получил полное XXVI съезда КПСС, он разделяется всеми советскими коммунистами, советским народом. Была выражена уверенность, что у польских коммунистов есть возможности и силы повернуть ход событий, устранить опасности, нависшие над социалистическими завоеваниями польского народа.

Советские люди верят то, что Польша была и будет надежным звеном социалистического содружества, как это вновь твердили на встрече польские руководители.

Участники встречи констатировали, нодушно что сложная международная обстановка, крупные задачи, которые необходимо решить в интересах продолжения и углубления процесса разрядки, с еще большей силой требуют упрочения единства и сплоченности братских стран социализма.

Встреча прошла в обстановке сердечности и подтвердила общность подхода к обсуждавшимся сторон вопросам.

Во встрече также участвовали член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР Б. И. Аристов, кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, посол ПНР в СССР К. Ольшевский, начальник канцелярии секретариата ЦК ПОРП 3. Регуцкий. (TACC).

Сплоченность и единство

Трудящиеся области горячо одобряют исторические решения XXVI съезда КПСС

ПРОДОЛЖАЕМ УДАРНУЮ BAXTY

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР та 1981—1985 годы и на период до 1990 года предусматривается расширять благоустройство. Этими работами и коллектив треста Дорремстрой.

В одиннадцатой пятилет-

ке на комплексном благоустройстве дорог и улиц Томска намечено освоить 30 с лишним миллионов рублей — больше, чем. предыдущей. На текущий год выделено 7,15 миллиона Благоустроительрублей. ные работы предстоит вести на проспектах Фрунзе и улицах Комсомольском, Розы Люксембург, Пушкина. Будем капитально строить дорогу на речпорт, улучшать планировку площади им. В. И. Ленина

т. п. Справиться со столь объемами серьезными невозможно без укрепления производственной базы. тигательной подготовки к сезону. На это и обращают еновное внимание администрация и партийная организация треста. В ближайгода введем в сти по выпуску 300 тысяч тонн асфальта, нынче построим второй гараж на 60 налаживаем автомашин, производство

камня из гранита. Ремонт дорожной техники и заготовка инертных материалов — сегодня самые горячие точки.

Опора администрации и

партийной организации лучшие производственники: автокрановщик Ашлапов, шофер Ю. П. Швецов, моторист Ю. В. Мальишев, машинист В. Ф. Барышников и другие. первую очередь коммунистам доверяем руководить бригадами, выполнять наиболее сложную работу. Скажем, И. У. Шарафутдинов одним из первых освоил новинку — баровую уста-

В ответ на решения съезда коллектив треста продолжает ударную вахту. шено выполнить к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина. Производственный прафик опережаем на неде-

В. ГАЙДУКОВ, секретарь партбюро треста Дорремстрой.

ОБЛЕГЧАЕТСЯ ТРУД

Заботой о советских людях, счастье их, о процветании социалистической Родины проникнуты решения XXVI съезда КПСС В Отчетном докладе ЦК КПСС съезду, с которым выступил тов. Л. И. Брежнев, всесторонне отражены чаяния нашего народа.

Близки нам слова Леонида Ильича о том, что люди трудятся лучше, охотнее там. где они ощущают постоянную заботу об улучшении условий их труда быта. Это и понятно, ибо

как сказано в Отчетном докладе, где человек проводит минимум треть своей жизни. Здесь все должно быть удобным, современным — от рабочих мест до бытовок и столовой.

Нелегок труд в нашем стекольном цехе. Дышащие жаром печи, шум работающих автоматов. В цехе варят стекло и получают из него полуфабрикаты. Еще недавно они изготавливались вручную. Теперь тяжелый труд выдувальщиков заменен машинами. Выдувальщиков не стало - появились операторы.

За годы минувшей пятилетки на линиях вытяжки дрота установлены электронные калибровки, позволило значительно повысить производительность заменить ручной труда, труд машинным, сократить количество работающих. Реконструкция стекловарения привела к внедрению автоматизированной линии. Рационализаторы под руковолством начальника отлела механизации и автоматизации Н. Ф. Ведькалова механизировали загрузку и обрезку колб ШК-35, что позволило нелегкую и грязную работу, на которой были заняты женщины, полностью автоматизировать. Завершается механизация обрезки колбы Ц-31 Улучшилась работа буфе-

та. оборудованы бытовки. Люди, занятые в ночные смены, получают ное питание. А рабочие ведущих профессий пользуются один раз в год бесплатным проездом на железнодорожном транспорте.

В одиннадцатой пятилетке будет сделано еще больше. В ближайшей перспективе ожидается перевод завода на природный газ. Это значительно облегчит работу, станет еще чище в

Началась большая реконструкция всего цеха. Большие надежды мы связываем и со строительством нового стекольного корпуса. Здесь будут просторные помещения, полностью автоматизированные линии, оборудование разместится согласно требованиям научной организации труда и технической эстетики.

Мы любим свой родной завод, свою профессию. Коллектив цеха работает ударно. Каждый понимает, что продвижение вперед зависит от нас, от того, как каждый на своем месте бувыполнять задания. Планы партии — это наши планы, в них каждая строка проникнута заботой будущем. Поэтому и работается с настроением. Т. ОЩЕПКОВА,

бригадир-оператор стекольного цеха электролампового завода, депутат Кировского районного Совета народных депутатов;

в. пуляев, оператор, секретарь цеховой парторганизации. член Кировского райкома КПСС.

мароп атад НАСТРОЙ

Ha XXVI съезде КПСС определены конкретные рубежи развития сельского хозяйства. Отмечено, что в первую очередь следует

завод, цех — тот же дом, увеличить производство мяса и молока — продуктов в которых наиболее высокая потребность.

> Совхоз «Комсомолен» в прошлом году реализовал государству более 300 тонн мяса, план по его продаже выполнен на 114 процентов. Нынче предстоит дать около 400 тонн говядины и свинины. Хотя совхоз специализируется в основном на производстве молока намеченное, думаю, сделаем

Резерв в производстве мяса — повышение приве сов свиней. На двух свинофермах, которые у нас имеются, надо улучшить режим содержания животных: навести порядок, очистить помещения, возможно, подремонтировать.

Чтобы в целом наше объединение «Комсомольское» обеспечило среднегодовой прирост производства мяса на 15—18 процентов, как запланировано в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 мического 1985 годы и на период до 1990 года, особенно напряженно предстоит потрулиться коллективу совхоза «Филимоновский», специаизирующемуся на откормо бычков. Здесь остра проблема кадров. не хватаеч животноводческих помеще ний. Нынче в «Филимонов ском» вручат труженикам ключи от 48 новых квартир.

Сложнее с производством молока. Отставание хроническое, пятилетний план выполнили только на 96 процентов. Главное сей час — освоить мощности Новокусковского молочного комплекса. А чтобы повысить продуктивность, надо оздоровить стадо от бруцелную работу. Инициатива за администрацией совхоза.

На фермах области ши-

рится внедрение передовых форм организации Первые наши попытки этом направлении были неудачны. Групповой метод работы привел к обезличке Сейчас беремся за внедрение бригадного подряда. Тут нало не только все увя зать и согласовать, но дать людям хороший рабочий настрой. Партийная организация видит свою цель именно в этом — улучшать воспитательную прежде всего в животно водстве. Молодежи есть кого брать пример. Отлич но трудятся здесь коммунисты скотники С. Д. Гроссу и В. В. Иванов, ветврач Н. П. Данилевич. На комплексе создана партийная группа. Намерены поднять ее боевитость, принимать в ряды партии больше животноволов.

В документах ХХVI съезда партии прослеживается мысль о том, что обеспече ние населения сельскохо зяйственной продукцией задача политического значения. Подойти к решению ее следует по-партийному. Совместно с дирекцией хозяйства мы намечаем меры по улучшению работы в животноводстве.

в. сорокин, секретарь парткома совхоза «Комсомолец» Асиновского района.



Вести из транспортных комплексов

В феврале 35 транспортных объединения комплексов То/млеспром вели вывозку древесины. При плане 408 тысяч доставлено в пункты назначения 511 тысяч кубометров. С начала года сверх плана вывезено 178 тысяч кубометров.

минаевка. Большую часть февраля коллектив транспортного комплекса Асиновского леспромхоза, которым руководит Ф. П. работал в счет Якунин, марта. Сверх намеченного доставлено потребителям 12,5 тысячи кубометров леса. Успешнее всех трудятся водители бригад С. щенко и Ф. Н. Сидорова, входящие в комплекс. Четвзаимодействуют все звенья транспортного под-

улу-ЮЛ. На предсъездовской вахте и в дни ра-боты XXVI съезда КПСС хорошо потрудились транс-Аргат-Юльского портники песпромхоза во главе с Д. М Мурзиным. Всего за два месяца они доставили механизированный нижний склад 39 тысяч кубометров, из них 3 тысячи — допол-

СТЕПАНОВКА. социалистическое соревнование между транспортными комплексами А. И. Дробышенко и В. П. Маховиковой из Аслановского леспромхоза. В феврале успешнее потрудились водители и механизаторы под руководством В. П. Ма выполнившие месячный план на 144 процента. С начала года впереди-транспортный комплекс А. И. Дробыщенко. На его счету-10 тысяч кубометров сверхплановой древесины. КАРГАСОК. Все шесть

транспортных комплексов Каргасокского лесопромышленного комбината перевыполнили план двух месяцев. Самый высокий результат у транспортников Сангальского лесопункта, которыми руководит Ф. Ю. Карапко, — 22 тысячи кубометров сверх плана. Транспортники В. Ф. Глухова из Новоюгинского ле сопункта перевыполнили задание более чем в полтора раза. Третьим идет комплекс П. Р. Бочкова с Васюганского сплавного уча-ТОГТР. Почти на 160 про-

центов выполнил февральский план транспортный комплекс М. А. Меновщикова с Тогурского лесопромышленного комбината. полтора раза перекрыл норму этот передовой коллек тив и с начала года. Успеш но ведут вывозку транс портные комплексы Борисенко и И. И. Клеустера. Всего с начала года подразделения комбината доставили сверх плана более 17 тысяч кубометров

T. TYCEBA.



известно имя молодого водителя лесовоза николая павло-вича карпачева из БРИГАДЫ А. Ф. АГАФОнова. нынче водитель ковым николай вы-

в катайге хорошо занят на вывозке ле-СА С ВАХТЫ КЕДРОВАЯ. вместе с напарниками алексеем соколовым и иваном сусли-

полняет суточные ЗАДАНИЯ НА 140—150 процентов.

на снимке: н. п. кар-

Фото М. Гладуша.

Итоги работы HDCCC-HCHTDA

Завершил работу пресс-центр XXVI съезда КПСС. Выступая на заключительной встрече с советскими и иностранными журналистами, руководитель пресс-центра Л. М. Замятин отмегил, что высший форум советских коммунистов вызвал огромный интерес мировой общественности, широко освещался средствами по которым передавалась массовой информации. Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС съездов на русском, английл. И. Брежнева уже издан отдельными брошюрами на 64 языках общим тиражом около 4 миллионов экземляров. Изложение этого налистов пользовались так программного локумента более 700 опубликовали иностранных газет и журналов, тираж которых превынает 50 миллионов экземпляров.

Работу съезда освещали свыше тысячи корреспондентов из 60 стран Европы, Азии, Африки, Северной Латинской Америки. За 15 дней работы пресс-центра проведена 31 пресс-конференция, в том числе встречи с делегатами и иностранными гостями высшего форума КПСС. Зарубежным журналистам были предоставлены широкие возможности для бесед с делегатами съезда, руководителями министерств и ведомств, космонавтами, представителями общественных организаций, а также членами иностранных делегаций. Корреспонденты получили около 200 интервью. Широко освещало работу

высшего форума советских коммунистов Центральное

телевидение СССР, передачи которого ретранслирова-лись 120 телецентрами на всей территории Советского Союза. Ежедневно телевизионные репортажи о съезде передавались в 87 стран, где их смотрели около миллиардов телезрителей.

В пресс-центре были тановлены телетайпы ТАСС, оперативная информация Кремлевского Дворца ском и французском, неменком и испанском языках. Большой популярностью у иностранных журже подготовленные разнообразные материалы о жизни нашей страны.

По единодушному мнению корреспондентов информационных агентств, телевидения, радио, газет и журналов, в пресс-центре XXVI съезда партии были созданы отличные условия для работы. Слаженно и четко действовал Международный узел связи. В общей сложности он обеспечил более пятисот телефонных разговоров с редакциями в десятках стран мира. Все заказы быстро выполнялись четко. Выступая от имени своих коллег на заключительной пресс-конференции, корреспондент Масуд али-Хан выразил руководителям пресс-центра искреннюю ность за прекрасные условия для работы журналистов, собравшихся в Москосвещения XXVI ве для съезда КПСС.

(Kopp. TACC).

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

12 марта в городах и селах области будет проведен очередной день общественнополитической информации. Он посвящается теме «Исто-

рическое значение XXVI съезда КПСС».

В этот день в трудовых коллективах выступят руководящие работники, идеологический актив.

СБОИ НА ПОГРУЗКЕ

В Клюквинском лесопункте Ингузетского леспромхоза водителей автоколонны № 1235 встретили хорошо. Устроили в общежитии и гостинице, в столовых прекрасно готовят. Да и погрузка леса с вахты Немагин Бор поначалу шла бесперебойно. Казалось бы, работай, перевыполняй норму. Но, к сожалению, не пришлось. Наши беды нанались, как только вступили в работу все автомаши-

На вахтовом участке при погрузке стали скапливаться лесовозы. Почему это происходит? Утром смену начинают три погрузчика. Вскоре один, а то и два уходят в гараж на ремонт (за шесть километров). Понятно, что одному грузчику не под силу обеспечить полтора-два десятка Простои бывают и пото-

му, что операторы ездят на обед за 10—12 километров или, никого не предупредив, отправляются на за-В связи с такой организацией труда лесовозы простаивают в очереди по

6-8 часов. Приведем такой пример. В ночь с 10 на 11 февраля один из нас приехал на погрузку в шесть утра, а загрузился в два часа дня. И, что обидно, следом стояли в очереди еще 15 лесовозов. А 19 февраля за день загрузились всего два наших лесовоза. 15 машин вынуждены были вернуться порожняком за 70 километров, так как не осталось ни одного исправного челюстного погрузчика.

Мы считаем, что руководители Ингузетского леспромхоза (директор Е. П. Немчинов) должны позаботиться об организации погрузки. Водители же нашей автоколонны готовы выполнить задание ударного трехмесячника.

А. КАЛЮЖНЫЙ,

водитель автоколонны № 1235, член обкома професноза рабочих автотранспорта и шоссейных дорог; в. давыдов, бригадир; АЛЕКСАНЛРОВ. яковлев, А. ФЕ-торов, Ю. МАТВЕ-Ев, Ю. БЕЛОУСОВ, в. БРОД, Б. РОМАшев,

водители автоколонны (всего 29 подписей).

слово сдержали

Встав на ударную вахту з честь XXVI съезда КПСС коллектив 1-й молочнотоарной фермы колхоза мени 50-летия Великого Октября, возглавляемый С. П. Спиридоновой, решил к 23 февраля квартальное задание по производству молока выполнить на процентов. Животноводы сдержали слово. План трех месяцев сделали на 62 процента.

Высокие надои получают доярки в эти зимние дни. Так, З. Л. Шуляева за два месяца надоила от каждой

коровы по 600 килограммов молока, Т. М. Власова и молока, Т. М. Власова и Т. М. Соловьева — по 480—

450 килограммов. Отличились в дни предсъездовской вахты механизаторы. Под руководством коммуниста Д. В. Варламова отремонтированы посевная и почвообрабатывающая техника, зерновые комбайны. Первыми в соревновании за досрочную подготовку техники признаны коммунист М. П. Феофанов и А. С. Малаков.

н. голояд. секретарь парткома колхоза им. 50-летия Великого Октября. Шегарский район.



На стендахматериалы съезда

В Доме политического просвещения обкома КПСС обновилась информационноиллюстративная выставка, посвященная XXVI съезду КПСС. На ней представлены материалы съезда: доклад Генерального секрета-ря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Отчетный док-лад Центрального Колад Центрального Ко-митета КПСС XXVI митета КПСС Коммунистической Сорода и партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», доклад Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова направления экономического и социального развития СССР на

1981—1985 годы и на период до 1990 года», отклики мировой печати на работу XXVI съезда КПСС. Посетители выставки могут ознакомиться с проектом Основных направлений развития народного хозяйства страны в одиннадцатой пяс достижениями тружеников нашей области выполнении народнохозяйственного плана десятой пятилетки и на 1980 год, с рассказами о делегатах XXVI съезда КПСС от Томской областной партийной

организации. Томичи, как и все советские люди, с напряженным вниманием следили за работой XXVI съезда КПСС. Они выражают горячее одобрение мудрой внешней внутренней политики партии, подчеркивают, что каждая строка доклада,

которым выступил Л. И. Брежнев, пронизана глубочайшей заботой о благе советских людей, о том, чтобы устранить угрозу войны, прекратить гонку вооружений, достичь новых вершин в строительстве ком-

мунизма. Об этом свидетельствуют многочисленные телеграммы, письма, рапорты в адрес высшего партийного форума страны.

Л. ЛОСЕВА, заведующая читальным залом библиотеки Дома политического просвещения обкома КПСС.

газетой

руках

Верхнекетском районе секретари, члены комитетов бюро парторганизаций рами и агитаторами сжедневно выходили в трудовые коллективы и излагали по свежему газетному номеру ход очередного дня работы партийного форума. Комментируя событие, сразу же отвечали на вопросы трудящихся. Бесед проводилось столько, требуется по условиям работы подразделений того или иного коллектива.

Особенно активно форма политического формирования трудящихся

применяется в Ингузетском строительно монтажном поезде № 299 и В. АЛЕКСАНДРОВ.

Трудовые рапорты

Митинги и собрания трудящихся, посвященные XXVI съезду КПСС, проколлективах, завершились в Бакчарском районе большим торжественным вечером. Первый секретарь райкома КПСС И. П. Старовойтов рассказал собравшимся о съезде КПСС, о тех положениях и выводах, которые должны сделать районная партийная организация, все трудящиеся района.

В торжественной обстаколлективы-победители предсъездовского соревнования отдали трудовые рапорты съезду. Эту честь заслужили совхоз «Заветы Ильича», коллективы райсельхозтехники, райсельхозхимии, мясокомбината ряда других организаций. Затем состоялось театрализованное «Мы — коммунисты».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Концерты, тематические вечера, посвященные работе партийного форума, прошли во всех домах культуры и клубах района.

Как только в район полами съезда, в коллективы вышли политинформаторы и агитаторы. В помощь им по специальному графику на места разъехались члены районного идеологического актива, они помогают организовать беселы, ответить на вопросы трудящихся.

XXVI съезд КПСС еще раз подтвердил неизменный курс нашей страны на мирное сосуществование и разрядку международной пряженности. Труженики совхоза «Прогресс» вы-ступили с инициативой: отработать один день в период работы съезда в счет Советского фонда мира. Эту инициативу поддержали и другие коллективы. И 27 февраля они отдали свой дневной заработок на укрепление мира на нашей в. ионов.

массовой информации

Митинги, беседы полит-

информаторов и агитаторо трудовых коллективах Каргасокского района полняются в про материалов XXVI пропаганде партии широким использо ванием средств массовой информации и пропаганды Особое внимание райком КПСС уделил своевременному информированию тру ляшихся в ходе работь высшего партийного фору ма страны. Газеты с материалами съезда без промелления доставлялись на самые отдаленные вахты и в поселки района, где они поступали на вооружение идеологического актива. В часы московских передач посвященных съезду, центрах общественно-политической работы без перебоев работали телевизоры и

радиоприемники. к. тасканов.

... И все средства СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕИ

облиотребеска провел слет передовиков потребительской кооперации — победителей Всесоюзного и областного социалистического соревнования в десятой пятилетке. С докладом выступила заместитель председателя правления облиотребсоюза

А. Демченко. Она отметила, что за годы 10-й пятилетки кооператоры области продали населению товаров на 1 миллиард 250 миллионов 900 тысяч рублей. План розничного товарооборота по общественному питанию за это же время перевыполнен на 1 миллион 700 тысяч рублей. Заной продукции и сырья на 53 миллиона 700 тысяч рублей, за пять лет заготовки увеличились на 38 процен-

По итогам Всесоюзного соцсоревнования первое место занял коллектив хлебопекарни Зырянского сельпо. Ему и вручено переходящее Красное знамя Центросоюза и Центрального Комитета профсоюза работников госторговли и потреб-

По итогам областного социалистического соревнования правление Томского облиотребсоюза присудило первое место коллективу Колпашевского райпо, второе - коллективу Зырянского райпо. Третье место за томичами.

Коллективы Каргасокского райрыболовпотребсоюза, Александровского райпо, клебокомбината Томского райпо, заготовительные конторы Кривошеинского и Первомайского райпо, также названы в числе передовых.

Большей группе передовиков вручены знаки «По-1980 года», ряд товарищей за многолетнюю и плолотворную работу награжден ными подарками.

Участники слета принад обращение ко всем раторам области. В н призвали в текущем первом году одиннадцато пятилетки — дополнительно продать населению миллиона рублей различных товаров, реализовать сверх плана продукции предприя тий общественного питания на 90 тыся рублей, закупродуктов и сырья тысяч рублей, дать сверх плана продукции предприя тий кооперативной про мышленности на 150 тысяч рублей. Ввести в эксплуа тацию хлебозавод в сел Кожевникове, столовую в селе Первомайском, построить другие нужные объекты и жилье

В. ЛИТВИНОВА.

или реконструировать поло-

вину оборудования. Пока

строители из Шегарской

МПМК возводили стены,

оно уже полностью устаре-

ло. И очень справедливо

было отмечено на XXVI съезде КПСС, что необхо-

димо ускорить темпы об-

новления техники в 1,5 ра-

за и нельзя допускать, что-

бы предприятия выпускали

устаревшие по своим кон-

структивным решениям из-

делия, применение которых

не дает ощутимого повыше-

Вот и мы вынуждены бі

проложен не по проекту

Большие трудности мы ис-

жевниковский комбикормо-

вый завод производит про-

дукцию только для откор-

ма, в Томске нам отпуска-

ют комбикорм в недоста-

точном количестве. Прихо-

фуражного зерна, перераба-

тывать его на месте. Но

нужен специальный кормо-

часть

пытываем с кормами,

особенно для поросят.

дится скармливать

ли менять технологию

раздаче кормов, клетки

свинарниках, автопол

откормочнике.

браться в сап

номмуникациях

производительнос

RNH

труда.

Готовить к жизниготовить

ИЗУЧАЯ МАТЕРИАЛЫ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Научить детей трудиться скохозяйственного инвентаи беречь все, что создано ря. человеком, — одна из важнейших задач советской школы. Насущность ее подчеркнул еще раз в своем докладе на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, говоря о том, что необходимо подготовку «улучшить школьников к общественно-полезному труду».

В нашей области за годы десятой пятилетки в этом направлении сделано многое. Например, в Томске, Колпашеве, Асине созданы учебно-производственные комбинаты по трудовому обучению и профессиональной ориентации старшеклассников. Построены 13 политехнических комплексов для сельских школ, 15 лагерей труда и отдыха для ученических производственных бригад. Почти во всех средних и восьмилетних школах есть хорошо оборудованные мастерские, прекрасные кабинеты изучения той или иной специальности.

Но материальная база еще не все. Верно сказал на съезде Леонид Ильич, что «решающая роль, нечно, принадлежит учителю». За минувшее пятилетие на педагогическую рабозу пришло немало хоропроизводственников, которые стали и хорошими преподавателями. Уроки труда А. А. Берзинь, А. С. Гузеева и Г. Х. Будян из Подгорненской, В. П. Бубенчикова из Обской, Л. Е. Серебренникова из Коломиногривской, П. В. Лебедкина из Сергеевской, Н. И. Попова из Пудинской, Д. В. Губина из Поротниковской, А. И. Цыганкова из Кафтанчиковской, В. А. Зевакина из Богашевской средних школ ведутся мастерски. А потому и ребята здесь сильны в теории, умело обращас техникой, любят сельскохозяйственный труд. Многие из них остаются работать в родных местах. школы переходят в нынеш-

Обязательно скажутся и новые программы по трудовому обучению, на которые нем году. Они отличаются от старых прежде всего тем, что больше часов отволят практическим занятиям и предполагают, что все ученики обязаны участвовать в общественно-полезном труде.

А в том, чтобы он стал для наших детей смыслом жизни, радостью, вдохновением, многое могут и должны сделать базовые предприятия. В их силах дать школам несложные заказы, создав для этого участки у себя либо пополнив школьные мастерские оборудованием, которое необходимо для выпуска про-

Во многих школах у нас интересный накопился опыт. Мальчишки 4-8-х классов Обской школы Чаинского района своими руками оборудовали спортзал, изготовив гимнастические лестницы, скамейки, щиты, стенды. А ребята из Подгорненской школы делают табуретки, ящики для посылок, стулья, толкушки, деревянные допаты, помогая тем самым предприятиям района выполнять план по выпуску товаров народного потреб-

По заказам базовых предприятий работают также Поротниковская, Новокусковская. Богашевская шкоизготовляя запасные части для ремонта сель- ного корма. Старшеклассни-

Повезло с шефами средней школе № 48 Томска. В сборочном цехе манометрового завода есть участок, где уроки труда в 8—10-х классах ведут специалисты. Здесь же, работая на конвейере, ученики выполняют производственный предприятия. Ребятам нравится быть рядом со старшими, работать, как взрослые, — это несомненный успех заводского коллектива и педагогов школы.

Провожая на XXVI съезд КПСС Героя Социалистического Труда токаря-часовщика Эльвиру Борисовну Быкову, ребята взяли на себя обязательство выполнять ее норму, пока она будет в Москве.

Больше внимания мы стали уделять и тем, кто обучается строительным профессиям. Здесь важно хорошо организовать практику на объектах. Прошлым летом это получилось неплохо. Школьники с интересом и ответственностью работали на стройках города. учащиеся Ленинского УПК полностью отремонтировали свой комбинат. Наверное, поэтому здесь вы не найдете ни одной царапины или испорченной вещи. Все, что создается руками ребят, ими сохраняется бережно Старшеклассники

тябрьской средней школы Томского и Новониколаевской Асиновского районов, получив в учебном кабинете теоретическую подготовку и практические навыки по механизации сельского хозяйства, еженедельно по 4-5 часов работают в мастерских совхозов «Трудовик» и «Коммунист», налаживают сельскохозяйственные машины и прицепной инвентарь. Постоянное участие в ремонте техники обязательная часть учебных программ. Однако районные отделения Сельхозтехники неохотно идут на это. Конечно, хлопот много: надо создать условия для ребят, выделить мастера. Но делать это надо, если мы действительно хотим, чтобы дети наши полюбили легкую профессию механизатора.

Одна из лучших форм трудового обучения нические производственные бригады и школьные лесничества. Более 13.000 ребят выполняют полный цикл работ на выделенных земельных участках, получают высокие урожаи, учатся в совершенстве работать на мащинах, а в процессе этого знакомятся с экономикой, социалистическим соревнованием.

Из ученических бригад выросла не одна сотня прекрасных специалистов сельского хозяйства. Среди них - главные агрономы совхозов «Усть-Бакчарский», «Зырянский», «Пудинский» — Г. И. Киселев, Н. Л. Княвев. В. В. Собакин.

Почти каждый молодой человек села Базой Кожевниковского района прошел через пришкольный участок. Здесь он научился любить землю, труд, свое село, почувствовал необходимость создавать вокруг себя красоту. Не случайно почти все ребята после окончания техникума или училища возвращаются в Базой.

утверждает: Жизнь школьники могут вершить большие дела. Юные колпашевцы и стрежевчане прошлым летом заготовили более 100 тонн сена и веточ-

ки Вороновской школы во время практики вспахали более 400 гектаров земли. Школьники Еловской восьмилетки Кожевниковского района вырастили 1.120 поросят, а Молодежнинской Томского района — 54 тыплан сячи уток. Ребята Моряковской средней школы разводят кроликов, для которых сами построили заготовили крольчатник, корм. Начинают интересо ваться этой работой и в Первомайском, Шегарском районах. Хорошие примеры можно

было бы продолжить. Однако в целом трудовая подготовка отстает от требований времени. Прежде всего не везде созданы условия для нее. До сих пор в некоторых школах Каргасокского, Молчановского, Те гульдетского, Кривошеин-ского районов нет учебных мастерских. О каких полно ценных уроках труда может идти речь?

В создании учебно-материальной базы почти не участвуют совхозы «Юва-линский», «Малиновский», имени ХХІІ съезда КПСС Кожевниковского, «Парбигский» Бакчарского, «Межениновский», «Заря» и ОПХ Б. Н. Сидоренко имени «Тунгусовский» Молчановского районов.

А ведь недостатки в тру довом обучении сельских школьников сказываются и на их профессиональной ориентации. В нашей области лишь четверть выпу скников остается работать в родных селах. Этот показатель значительно хуже, чем, например, у наших соседей алтайцев.

Особую тревогу вызывает трудовое обучение в средних школах лесных поселков Верхнекетского, Первомайского, Каргасокского Асиновского районов. Там предприятий объединения Томлеспром нет связей педагогическими коллективами, а потому и учебные кабинеты, мастерские, автотрактородромы не обору-

Сегодня следует сказать том, что подчас даже и хорошая база плохо используется для общественно-полезного и производительного труда. В этом повинны прежде всего директора школ, которые ненастойчиво решают эти вопросы. Но и руководители многих базовых предприя-тий занимают пассивную позицию, не дают школам заказы, не определяют им

В Кировском УПК оборудован цех радиомонтажни-ков от объединения «Контур». Однако он ничего не производит. Это расхолаживает ребят, приучает их к безделью. Мебельный

комбинат имеет в Ленин-ском УПК большие производственные площади, продукции здесь выпускается меньше, чем в других цехах. Школьники - могут делать тумбочки, журналь ные столики, книжные пол-

Изучая материалы XXVI съезда партии, педагоги думают, как улучшить чебно-воспитательную работу в школе. И среди множества задач одна из глав ных — укрепление связей с производственными коллективами. Это необходимо для того, чтобы подготовить молодежь к жизни. К тру довой жизни во имя нашей славной Родины!

3. БАРАШЕВА, заведующая Томским



тогурский мышленный комбиодно из ПРЕДПРИЯТИЙ отлично трудится в

дни ударного трех-МЕСЯЧНИКА. высокой выработки

ЛЕСОПУНКТЕ ОПЫТНЫЙ ВАЛЬЩИК М. А. ТАТА-РИНЦЕВ, КОТОРОГО ВЫ видите на снимке. постоянно добивает-СЯ В БЕЛОЯРОВСКОМ

Фото Н. Митикасова.

Адрес новостей - Молчановский район

впереди - А. Е. ОГРЕБО

В дни работы XXVI съез-да КПСС в районе были подведены итоги социалистического соревнования животноводов по достоиной встрече партийного форума. Победителем признана знатная доярка, кавалер орде-Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» коммунист Анна Ефимовна Огребо. С начала она брала обязательство получить от каждой коровы к открытию съезда по 500 килограммов молока. И эта цель достигнута.

ВРУЧЕНА НАГРАДА

Молчановский район признан победителем республиканского социалистического соревнования по итогам десятой пятилетки и 1980 года.

В райцентре состоялось торжественное собрание по случаю награждения района переходящим Красным знаменем Совета Минист-РСФСР и ВЦСПС. Знамя вручил заместитель

председателя облисполкома В. И. Чекулаев.

Первый секретарь райкома КПСС М. И. Ромашов от имени трудящихся района горячо поблагодарил Совет Министров РСФСР шую роль в успехах района УДАРНЫЙ ТРУП сыграло предсъездовское социалистическое соревнование.

Участники торжественного собрания в обращении ко всем трудящимся района призвали принять активное участие в выполнении решений XXVI съезда КПСС, планов и обязательств первого года пятилетки.

отличились водители

6.294 тонны перегноя сверх своих предсъездовских социалистических обязательств лоставил на поля отряд плодородия объединения Сельхозхимия. С 1 января по 23 февраля было вывезено всего 25.294 тонны. Особенно ударно поработали механизаторы объединения в дни работы XXVI съезда

КПСС. За неделю они вывезли 4.200 тонн органики. Отличились Юрий Гончаров, Сергей Козлов, Николай Сержантов, Валерий Старыгин тракторист Николай Кон-

Полторы нормы — такой была ежедневная вырараскряжевщиков ботка Суйгинского сплавучастка на ударной вахте в честь XXVI съезда КПСС. Зада ние двух месяцев коллек тив нижнего склада выполнил досрочно, дав сверх плана 6.660 кубометров де ловой древесины. В дни работы съезда дневная норма выполнялась на 163 процента.

За неделю каждой брига де необходимо раскряже вать 422 кубометра деловой превесины. Но все коллективы превысили норму Бригада К. И. Назарова выдала 892 кубометра древесины, В. С. Печурова 749, Н. Д. Горулева — 560.

и. МАКАРОВ.

реконструкции В «Основных направлеспроектирован тоже неудачно. Только за три последних года пришлось менять

ниях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «Задания по увеличению продукции сельского хозяйства весьма напряженные. Чтобы их выполнить, нужно значительно улучшить использование выделяемых ресурсов, обеспечить дальнейший рост и повышение эффективности сельскохозяйственного произволства».

В полеводстве наше хозяйство добивается хороших результатов. Являясь семеноводческим, оно обеспечивает колхозы района добротными семенами. Урожаи десятой пятилетке стали стабильными, с каждого гектара земледельцы получают до 20 центнеров вер-

А вот в животноводстве, и свинины, допущено большое отставание. Еще в конце левятой пятилетки был сдан в эксплуатацию Баткатский свинокомплекс. Его строительство обошлось колхозу в 4,5 миллиона рублей. Израсходованы огромные капитальные вложения. А какова их отдача? Срок окупаемости комплекса -1980 гол.

Пока же на проектную мощность мясной цех вышел. При задании тонн в минувшем году мы получили 335, а сдали государству 273 тонны. Среднесуточные привесы не превышают 300 граммов. Полностью кадрами ком-

плекс не укомплектован, хотя и трудится здесь более 70 человек. Казалось бы. мещают выполнению производственной программы причины субъективные, но много и объективных.

Комплекс был сдан большими недоделками, цех для обеспечения свиней полноценными смесями. На этот год коллектив свинокомплекса принял повышенные обязательства: численность свиней довести до 7.000 голов, произвести 512 тонн, а продать 380 тонн мяса. В последующие годы результаты в 700 тонн сделать нормой.

В. ПАСЕКА, начальник свинокомп лекса колхоза имежи 50-летия Великого Ок тября.

Шегарский район.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Взаимная

ответственность»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Красное знамя» 20 января 1981 года, в которой шла речь о проблемах производства лыж и паркета на Тогурском лесопромышленном комбинате. Выступление обсуждено в объединении Томлеспром, признано правильным и злободневным.

Объединение принимает ряд мер по расширению производства лыж, улучшению их качества. В один надцатой пятилетке предусмотрено: обеспечивать комбинат 13-15 тысячами кубометров лыжного кряжа в год, создавать переходящий запас сырья - 500 тысяч лыжных заготовок и 700 кубометров пиломатериалов, увеличить строгальные отделочные плошалки. складские помещения,

смонтировать и запустить в

эксплуатацию новое оборудование.

Принимаются меры по улучшению культурно-бытовых условий рабочих комплекса. Так, в 1981 году на строительство объектов коммунального и культурно-бытового назначения поселке Новоселово выделено 100 тысяч рублей. Будет построено 14 квартир.

Объединение Томлеспром будет и впредь принимать самые действенные меры по увеличению производства лыж, заботиться об улучшении культурно-бытового обслуживания работников лыжно-паркетного комплекса Тогурского лесопромышленного комбината.

Е. ЕЛЕСОВ. заместитель начальника объединения Томлес-

«Почем нынче иыпленок?»

В «Красном знамени» 13 января была опубликована корреспонденция «Почем

общил председатель облсельхозтехники В. Г. Кулагин, корреспонденция обсуждена на коллегии объе-Представители динения. блсельхозтехники и треста Итинепром побывали Алтайском крае, где познакомились с опытом технического обслуживания пти-Восточной межрайселькоз-

технике дано указание заключить договор и принять на техническое обслуживание оборудование Межениновской бройлерной фабрики в текущем году.

«Невеселые дела в поселке Веселом»

Под таким названием газете «Красное знамя» 4 февраля было опубликовано письмо рабочих лесоцеха Чаинского механизированного лесхоза. Комиссия, выезжавшая на место, установила следующее. Действительно, обстановка в цехе была самой напряженной. Запас древесины не превышал 100 кубометров, простаивала техника. Справедлива критика рабочих в адрес директора мехлескоза А. Н. Воронина, который свел руководство цехом к

нынче цыпленок?». Как со- телефонным звонкам из конторы, находящейся Подгорном. По примеру директора действовали и другие работники аппарата. Не выезжали в лес бухгалтер, экономист, нормировщик, многие другие специалисты. В настоящее время для

ритмичной работы пилорамы лесоцеха сделан необходимый запас древесины (около тысячи кубометров). Еще столько же древесины стрелевано на площадки на верхнем складе. Кардинально решается бу-

дущая судьба поселка Весслого и рабочих лесоцеха. Острая нехватка кадров, отдаленность сырьевой базы создают дополнительные трудности. Учитывая обстоятельства, дирекция лесхоза ставит вопрос о перемещении цеха в более удобное место. Предложение поддержано областным управлением лесного хозяй-

Лесоцех будет перемещен поэтапно. В частности. в последнюю очередь переведут бондарный цех.

Сейчас дела в поселке Веселом улучшились. С рабочими проведены беседы, которых принял главный инженер областного управления лесного хозяйства А. Г. Пантелеев. Поло жительно решен ряд вопросов, касающихся организации и оплаты труда работников цеха. и. ГРИГОРЬЕВ. первый секретарь Чаин ского райкома КПСС

«Везите удобрения обратно»

Корреспонденция под таким заголовком была опобликована в «Красном внамени» 30 декабря 1980 года. Председатель Зырянского райисполкома В. М. Ювчен-

ко сообщил, что статьи рассмотрена на заседании исполкома райсовета. Факты признаны правильными. За неоправданный возврат минеральных удобре-ний председателю колхоза ХХИ съезда КИСС А. А. Еловых и главному агроному И. М. Чикову объявлены выговоры. Супеб ный иск, предъявленный этому хозяйству в размере 429 рублей 89 копеек, будет возмещен за счет виновных Не приняли минеральную подкормку в прошлом году в колхозе «Россия».

ный агроном хозяйства И.И. Тертычный строго предупрежден. К первому февраля этого геда в район завезено 5.100 тонн минеральных удобрений, что составляет 48 про-

центов от задания. Эта работа продолжается.

цех хозяиства

отчетного колхозного собрания

В колхозах области проходят отчетные собрания. Сельские труженики, делом отвечая на решения XXVI съезда КПСС, взыскательно анализируют итоги изыскивают резервы роста экономики, берут повышенные обязательства по увеличению производства и продажи продукции государству.

ского района в десятой пятилетке добился неплохих результатов в животноводстве. Не был исключением и минувший год. Производство молока достигло 25 центиеров, рост 10 процентов. Гадой молока на корову 2.637 килограммов, это на 81 килограмм больше, чем в предыдущем году. Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота и свиней также выше контрольного уровня. Отлично потрудились живот-новоды Вознесенской фермы гле налои молока увеличились за год на 365 ки-

за счет улучшения кормовой базы, роста урожайности полевых культур. В отчетном докладе пред-

седатель колхоза В. Ф. Го-

ловков отметил, что за гопятилетки средняя урожайность зерновых 17.2 центнера с девятой она бынтнеров), за 1980 19-8, кукурузы на сипочти 250. Не поскуурожай и сенозаготовлено травяной мукитони, перевыполнены задания по закладке сенажа и силоса. Колхозный скот обеспечен грубыи сочными кормами сполна. Отсюда и показатев это зимнее время надой на корову самый высокий в районе — по 6,7 — 6,8 килограмма, а лучшие мастера доения Г. И. Во-рошкевич, Г. П. Шилова по-

В этом году задачи стоят ответственные. Главный резерв в увеличении производства зерна колхозники видят в повышении качества полевых работ. Уже сегодня многое сделано для будущего урожая. шей осенью полностью вспахана зябь, подготовлены семена только I и II. классов, на поля уже выве-зено 17,5 тысячи тонн орга-

лучают по 10-11 килограм-

мов в день.

Колхоз «Маяк» Первомай- ставляются на склады минеральные туки, готовятся кадры механизаторов.

> Колхоз «Маяк» выступил инициатором районного соревнования по подготовке техники к весне. И ремонтники слово сдержали — до нового года на линейке готовности уже стояли все комбайны и почвообрабатывающая техника, а в канун открытия XXVI съезда КПСС они рапортовали готовности кормозаготовительной техники. В докладе председателя колхоза отмечена отличная работа механизаторов А. П. Климова, М. И. Щедрина, В. Д. Ли-И. И. Бабаева, В. М. Хило, бригадиров тракторных бригад П. А. Грущинского, Ф. М. Мошкина, инженерной скужбы хозяйства, возглавляемой М. С. Снытко. И если предагротехнические стоящие операции проводить с высоким качеством, как отметил главный агроном А. П. Моря, то можно добиться значительного увеличения уро-

Прибыль от растениеводства в минувшем году получена в размере 34,7 тысячи рублей. Она могла быть большей, сумей полеводы всех участков потрудиться одинаково успешно. Если урожайность зерновых Сергеевском и Сахалинском отделениях по 20-22 центнера с гектара, то в Вознесенском — менее 13. В этом отделении и себестоимость одного центнера зерна на 3 рубля выше, чем в целом по колхозу. Земли по своему плодородию в хозяйстве одинаковы, а вот отношение полеводов к ним разное. Культура земледелия в Вознесенке и Царицынке еще низкая. Почву обрабатывают с огрехами на больших скоростях. И справедливо заметил в адкоммунист К. Ф. Соловей:

жайности всех культур.

— Не только агрономическая служба полжна следить за качеством работ, а и совесть механизатора...

Важный резерв в повыудобрений, до- шении сборов зерна — внесение в почву возрастающих доз органических удобрений. Докладчик ступающие подчеркивали, что необходимо больше заготавливать торфа, перегноя, построить для этого навозохранилище и вносить до 6-8 тонн в расчете на гектар пашни.

Хотя колхоз и добился высоких урожаев (маяковцы в районе — вторые по-сле колхоза «1 Мая»), но полжен больше поставлять сортового зерна — ведь хозяйство семеноводческое. этой целью нужно улучшить материально-техническую базу по подработке и сушке семян.

Большое внимание колхозники уделили дальнейшему развитию кормопроизводства. Это главный цех в хозяйстве.

— Дайте нам больше качественных кормов, бесперебойный зеленый конвейер и хорошие выпаса, и мы: животноводы, больше дадим молока и мяса, доведем надои до 3 тысяч килограммов. — сказала на собрании заведующая Вознесенской молочнотоварной фермой Т. Е. Плиско.

Резервы в кормопроизводстве далеко не исчерпаны. Не удовлетворяет урожайность естественных однолетних и многолетних трав, и особенно корнепло-

В отчете правления колхоза отмечалось, что экономика козяйства крепнет с каждым годом. Только десятой пятилетке приобретено 7 мощных тракторов К-700, появились на полях высокопроизвод и тельные комбайны «Нива», фондовооруженность на одного значительно выросла. И в то же время техника используется еще неэффективно. низким коэффициент сменности тракторов, можно лучше использовать автотранспорт.

Колхозники единодушно приняли обязательства на текущий год. Решено собрать зерновых по 19,5 центнера с гектара, а валовое производство зерна довести до 7.800 тонн, заготовить сена и сенажа 4.500 тонн, получить от каждой коровы по 2.700 килограммов молока.

Первомайский район

ЕЖДУНАРОДНАЯ епортеры ТАСС и АПН сообщают

H CO3HAAHH

- в центре внимания меж- Все для блага человека дународной общественности, тики ленинской партии. зарубежных средств массовой информации. Мировая нистов «Гранма» подчерки- мирные предложения, печать публикует полно- вает: Съезд КПСС стал яр- держащиеся в докладе стью или широко излагает тельного нерасторжимого ключительно конкретный речь товарища Л. И. Бреж- единства партии и народа, нева при закрытии съезда свидетельством большой характер и отвечают на-Подчеркивается, что КПСС любви, завоеванной КПСС в сущным требованиям ныуверенно идет по начертанному великим Лениным пу- ного престижа и авторитети строительства социализ- та, любви и уважения, ко- ют безусловный вклад ма и коммунизма, концент- торыми пользуется Гене- разрядку, шаг на пути рируя все свои силы на КПСС Л. И. Брежнев. двух взаимосвязанных на- без исключения делегаты, ний и с удовлетворением правлениях: коммунистиче- выступавшие на форуме, ского созидания и упро- отмечали большой талант и восприняты народами всех чения мира. Девиз партии государственную мудрость, стран, в первую человека, все во имя чело- и неутомимую борьбу за века. Отмечается, что глав- мир Л. И. Брежнева. ной заботой КПСС на ми- съезде постоянно ощуща- тарь Прогрессивной партии ной заботой КПСС на ми- дась неутомимая забота трудового народа Кипра ровой арене, главной целью Л. И. Брежнева о самых (АКЭЛ) Э. Папаиоанну, -Советского государства бы- насущных интересах советло и остается сохранение ского народа и социализма. это страстное, преисполнен мира. Большой резонанс во «Балтимор сан» отмечает, ние мира. Предложения Сожения и углубления раз-

жений: XXVI съезд КПСС, пишет тории мирового рабочего вергнуть движения и в истории социалистического содружеств котором Советский Союз является важнейшим звеном. принял решение о новых мирных инициативах СССР, продемонстрировав активное наступательное, ленинскому отвечающее принципу сосуществования государств с различным общественным строем отношение ко всем, зачастую трудние ко всем, зачастую труд-ным и наболевшим проблемам современного мира. ответ на попытки затормо- честве первостепенной зада- прочного мира на земле з предпринимаемые агрессив-

ные комплексные мирные ответственности, предложения, осуществление которых могло бы способствовать решению намсобствовать решению наипроблем современности. право», стал большим прабочих, революционно-демо-кратических партий и дви- ная забота КПСС на ми-ская «Тишрин», намети. рый вызывают съезды ветского государства — про- ных проблемы Ближнего проблемы Ближнего проблемы Ближнего

мится идти вперед новыми должение и углубление проблемы Ближнего Востореволюционными путями во разрядки, прекращение гондящихся. Съезд подтвер- КПСС — это оптимистиче- беспокойством мира, пишег дил, что в нашей общей борьбе за свержение эк- ское видение будущего раз- австралийская «Канберра сплуататорского строя, за вития Советского Союза, ре- таймс». — Советские пред социализм, национальную щительный поворот великой проблемам безопасности независимость, демократию мировой державы к эффек- Европе, по проблемам Перстью теории и практиче- витию.

коммунистов подтверждают торые встречены с интереного движения придает ноный курс КПСС на повышесом в большинстве запад- вые силы народам.

(4 марта). ние жизненного уровня тру- ных столиц.

такова высшая цель поли- тарь Португальской ком

Газета кубинских коммуральный секретарь самоотверженный труд, пре- Западной Европы. - все для блага советского данность делу коммунизма

всем мире получила выдви- что «мирное наступление ветского Союза о военной нутая на съезде Л. И. Бреж- Советского Союза» являетневым программа продол- ся умным и хорошо спла- разрядке, по вопросам коннированным мероприятием. троля или ограничения стра-Изобилие советских предло- тегических вооружений не рядки, программа борьбы за жений, главным образом в должны быть истолкованы прекращение гонки воору военной области, не говоря Западом как проявление уже о приглашении на двустороннюю советско-америххvi съезд кисс, пишет канскую встречу в верхах, польская «Трибуна люду», представляет собой подход, займет прочное место в ис- который просто нельзя от- мира неизмеримо превосхо-

Английская «Таймс» сообщает о большом интересе, вящей партии ИНК (И который вызвали новые со- Дхарам Дас Шастри ветские мирные инициати- дия) заявил; Индийские вы среди участников мад- парламентарии съезда состоит видения встречи. Особое глубокого внимание, констатирует га- встретили избрание Генепрежде всего в том, что он зета, привлекают предложенные Советским Союзом КПСС выдающегося госу меры по укреплению дове- дарственного деятеля совре рия на европейском континенте.

В блем. Он определил в ка- лением зить процесс разрядки, чи безусловное выполнение отвечают самым сокровенма, съезд утвердил глобаль- указав при этом на необхо- заявил член парламента, ные комплексные мирные димость высокого чувства бывший премьер-минист собствовать решению наиболее жгучих и актуальных инициативы везде и во дистического и позитивного всем. Это четкие директивы подхода. Непальский дея-Съезд КПСС, подчеркива- для деятельности партии тель указал на большо чехословацкая «Руде Огромный резонанс мир- значение предложения о соправо», стал большим пра-здником всех революцион- ных предложений, выдвину-митета, который показал бы ных и прогрессивных сил в тых в Отчетном докладе ЦК жизненную необходимост: мире. Само число присутст- КПСС, указывает газета, предотвращения вовавших на съезде делега- подтверждает слова Л. И. катастрофы. ций коммунистических, рабочих, революционно-деможений свидетельствует о ровой арене, главная вне- конкретные пути разреше неизменном интересе, кото- шнеполитическая цель Со- ния сложных международ-

«Нойес Дойчланд» (ГДР) с новой агрессивно настроен- упрочении мира. новой силой продемонстри- ной американской диплома- Последовательный ровал верность КПСС идеа- тии высказался с трибуны СССР с освободившимися лам марксизма-ленинизма съезда за диалог. Советский странами, подчеркивает ма ционализма, делу рабочего руководитель выдвинул лагасийская газета «Атрикласса и всех трудящихся. предложения о переговорах ка», на упрочение союза Итоги форума советских по всем направлениям, ко-коммунистов подтверждают торые встронем, с митового социализма и на-ционально - освободитель-

КПСС выходит далеко за пределы Советского Союза Его решения, несомненно окажут большое влияние на развитие всей международ ной обстановки в интересал укрепления мира и разряд ки, заявил, выступая Итоги XXVI съезда КПСС дящихся Советского Союза, пресс-конференции в Лис — сабоне, Генеральный секре партии А. Куньял. кой демонстрацией замеча- Л. И. Брежнева, носят ис народных массах. Он дал нешней международной обяркие свидетельства огром- становки. Они представля

Значение XXVI съезда

ЦК прекращению «холодно Все войны» и гонки вооруже Доклад Л. И. Брежнева

На заявил Генеральный секренеутомимая забота трудового народа Кипра газета ное веры в будущее посласлабости. Напротив, свидетельство мощи и уве ренности в том, что силь

дят силы войны. Член парламента от пр удовлетворения ральным секретарем ЦК менности, большого друга Индии Л. И. Брежнева. Он В своей заключительной известен в Индии как стра-

Новые советские перед КПСС и страной про- жения проникнуты стремк установлению одиннадцатой пятилетки, ным чаяниям человечества твердой Непала Нагендра Прасал

имя блага народа и тру- ки вооружений. XXVI съезд дил надежды у охваченного XXVI съезд КПСС поро является неотъемлемой ча- тивности, ускоренному раз- сидского залива, мерам доверия на Дальнем Востоке стью теории и практи сек ре- Л. И. Брежнев, пишет ной конференции по Ближ исторический XXVI съезд другая французская газета нему Востоку могли бы констатирует газета — «Матэн», перед лицом стать реальными шагами в

(4 марта).

Испания: ЗАЩИТИТЬ **ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ** 3 A B O E B A H И

(По телетайну из Мадрида)

ло, представитель правящей ния. Но в зал неожиданно партии Союз демократиче- ворвалась группа граждан ского центра, принес при- ских гвардейцев, которых сягу королю Испании Ху- возглавлял подполковник ану Карлосу и стал главой Антонио На следующий день был в ноябре 1978 года участво объявлен состав нового ка- вал в подготовке военного одна из самых напряжен- конституционного ных и тревожных страниц тельства и установления в в послефранкистской исто- стране военной диктатуры). рии страны. Угрожая оружием, они за-

логическим следствием раз- к военному мятежу. вития политической обста- Вскоре поступило сообще татуры и становлением де- лейтенант Миланс Можно сказать, что на этом руки. Политические деленных успехов. Были что он также участвует «Национальное движение», военных округов. так называемые вертикалькистские кортесы пришли новые. Были легализованы политические свободу. нистическую, состоялись разработана и одобрена первая за последние сорок лишним лет конституция, разрешена деятельность де-

мократических профсоюзов. Следует, однако, отметить, ским режимом. что процесс демократизации проходил в специфических военщины условиях: социалисты, коммунисты, правящий Союз демократического центра и ни большей части вались политикой «нацио- народа. нального согласия» и совмеусилиями закладывали фундамент будущей поддержку конституции демократической Испании. демократии Не будь такого сотрудничебыла бы сейчас социально- ные и общественные

мократизации в классовая и стовке протеста. нарастала межпартийная борьба, страна сталкивалась с новыми Севилье и других городах и новыми проблемами. В состоялись массовые антительный рост безработицы ду», «Нет - военной ликта-(достаточно сказать, что в туре!». 1976 году в стране насчиты- Заседание конгресса депунальный вопрос и полити- ческой коалиции ческий терроризм.

ность валось ничего другого, как новке они намерены уити в отставку. Исполком правящей пар- демократического

Л. Кальво Сотело, который правительства. на заседании конгресса деон, однако, не получил необходимого большинства голосов. Демократическая вишикоппо. прежде всего Коммунистическая партия Испании, Испанская социалистическая рабочая партия подвергли

нарное заседание. Пред-

..Леопольдо Кальво Соте- стоял второй тур голосова-Техеро Молина правительства. (тот самый Техеро, который Так завершилась заговора с целью свержения А началось все с отстав- хватили в качестве залож ки премьер-министра Адо- ников находившихся в зале льфо Суареса, о которой он почти 350 депутатов, вклюзаявил 29 января 1981 года. чая членов правительства. По общему мнению, она бы- Как потом стало известно ла вынужденной и явилась это был своего рода сигнал

новки в последние пять лет. ние о том, что в Валенсии Это был для Испании каче- в 360 километрах от Мадственно новый период, ха- рида, введено осадное полорактеризовавшийся демон- жение, а командующий во-тажом франкистской дик- енным округом генерал мократических институтов. Боск взял власть в свои пути страна достигла опре- ментаторы сделали вывод, франкистская перевороте. С тревогой ожиполитическая организация дали новостей из других

Тем временем в политиные синдикаты, или офици- ческих, правительственных, альные професоюзы, полно- военных кругах искали выстью находившиеся под ход из создавшейся ситуаконтролем франкистов, пе- ции. Только через 18 часов рестали действовать фран- было найдено, как сообщило (испан-агентство ЭФЭ, «положиский парламент). На смену тельное решение кризиса»: франкистским институтам подполковник Техеро сдался, а депутаты получили

Попытка путча наглядно выборы в парламент, была показала, что все еще имеются люди, которые не с оставляют надежд помешать испанскому народу восстановить демократию, навсег да покончить с франкист-

Выступление реакционной

провалилось прежде всего потому, что оно не получило поддержку другие партии руководство- женных сил, ни испанского Напротив, как только стало известно об угрозе военного мятежа. практически все политичества, трудно сказать, какова ские партии, государственполитическая обстановка в низации, церковь. Демокра-Вместе с тем параллель- бочие комиссии и всеобщий но с развитием процесса де- союз трудящихся призвали Испании к общенациональной заба-

В Мадриде, первую очередь это — обо- фашистские манифестации. экономического Они проходили под лозункризиса и непосредственно гами «Защитить демокрасвязанный с ним стреми- тию, конституцию и свобо-

чуть больше шести- татов возобновилось 25 февсот тысяч испанцев, не раля. Прошедшие события, имевших работы, а сейчас разумеется, не могли не армия «лишних людей» повлиять на позицию ряда превысила полтора миллио- партий в отношении кандина человек), галопирующая дата на пост главы правиинфляция, а также нацио- тельства. Лидер демократи-Фрага Ирибарне и предста-На этом фоне отчетливо витель демократической стала проявляться неспособ- конвергенции Каталонии правительства во Рока (обе партии отражают главе с А. Суаресом эффек- интересы консервативных тивно управлять страной, и кругов страны) заявили, премьер-министру не оста- что в этой сложной обстадержать программу Союза тий Союз демократического Благодаря этому Л. Кальво центра предложил на пост Сотело удалось получить правительства 186 голосов и стать главой

Сейчас обстановка в страпутатов изложил программу не нормализована, разре будущего правительства. В шен правительственный первом туре голосования кризис, сформирован новый кабинет министров, начаабсолютного лось расследование по делу о военном мятеже, произв дены аресты непосредственвсе же говорить о полной стабилизации пока не приходится. Проправительственную про-Они отмечали, в частности, ную ситуацию, остаются и что в ней не содержится В то же время предложенэффективных мер по решению стоящих перед страной ная Л. Кальво Сотело прапроблем, в первую очередь по преодолению экономического кризиса и ликвида- кабинет министров справит- ции растущей безработицы. ся с имеющимися трудно-23 февраля конгресс со- стями и обеспечит стабиль-брался на очередное пле- ность в стране,

А. МЕДВЕДЕНКО.

Школьникамбирское

«По состоянию здоровья петей можно судить о благосостоянии страны — сказала акалемик, председатель Всенаучно-практического общества детских врачей В. П. Бисярина. Этими словами было открыто первое заседание межобластной научно-практической конференции для районов Сибири и Дальнего Востока «Улучшение организации и повышение эффективности летнего отдыха школьников». Эта первая в республике конференция проводилась городе по инициа-Министерства здраобохранения и Министер-ства просвещения РСФСР, ВЦСПС и ПК и ЦК общества Красного Креста.

был обобщен опыт различных областей Российской Федерации в организации летнего отдыха и оздоровления школьников, выступила начальник управления лечебно-профилактической помощи детям и Министерства матерям Т. В. Кулакова.

О постановке оздоровительной работы в пионерских лагерях Томской области рассказала заместитель заведующего областным отделом здравоохранения Р. Ф. Трегуб.

В нашей области в период летних каникул в пионерских лагерях различных типов отдыхает более 61 тысячи пионеров и школьдокладом, в котором ников. Значительное разви-

тие получила новая форма укрепления здоровья детей - санаторные лагеря, в

с ослабленным здоровьем. Особое внимание уделяется использованию природных факторов, применению минеральных вод, органи-зации щадящего режима, сбалансированного диетического питания, провелению гимнастики разнообразных занятий.

Опыт совместной работы обладравотдела, Томского медицинского института и научно - исследовательского института курортологии был освещен в выступлениях профессоров И. И. Балашовой, А. И. Воробьевой, Г. И. Мендриной и других. С докладами на конфе-

ренции выступили врачипедиатры, организаторы детского здравоохранения Лосквы, Ленинграда, Норильска, Красноярска, Магадана и других городов Российской Федерации. Участники конференции

посетили детские лечебнопрофилактические учреждения города Томска Л. ФРОЛОВА,

главный врач областного Дома санитарного просвещения.



Семнадцать лет работает в торговле Елена Максимовна Лелебина. Она награждена четырьмя знаками трудовой доблести и признана ударником десятой пятилетки. Сейчас она заведующая складом областной базы «Росторгодежды», где возглавляет молодой коллектив, которому передает свои знания и опыт. Фото Е. Лисицына.



Общий рабочий стаж у меня 39 лет, из них 28 лет я трудилась в колхозе и 4 в совхозе, затем переехала в город и здесь еще работала 3 года.

Засчитывается ли в общий стаж при начислении пенсии работа в колхозе? п. микова.

На ваш вопрос отвечает заместитель заведующего облообесом Е. П. Шишкина:

- Период работы в колхозе, реорганизованном в засчитывается трудовой стаж при назначении государственной пенеии, если работники приступили к постоянной работе во вновь организованном совхозе до утверждения райисполкомом отчета о ликвидации колхоза.

БОНН. Сегодня газета Интервью «Гамбургер моргенпост» опубликовала интервью с председателем СДПГ В.

Брандтом, в ходе которого над вооружениями? ему был задан следующий Что касается встречи Р. Рейгана и М. вместо того, чтобы прочи- это будет иметь положиговоры. Остается все же ка- вначале не изучил эти ет представлять собственно измышления империали-кая-либо возможность для предложения, а затем не европейские и западногер- стической пропагадны об

разоружения и контроля использовал полностью воз- манские интересы.

Л. И. Брежнев поразил КПСС, ответил В. Брандт, друга, продолжал В. Брандт, ФРГ существуют две линии и т. д. Запад своей предусмотри- то скажу, что опять были то это, безусловно, имеет в оценке советских миро- В этом интервью Г.-Д. тельностью и готовностью такие люди, которые ком- свое значение. Однако от- любивых инициатив. Так, Геншер также настойчиво После же ментировали этот доклад, нюдь не обязательно, что министр иностранных дел подчеркивал «единство» сво-ігана и М. вместо того, чтобы прочи- это будет иметь положи- Г.-Д. Геншер в интервью ей позиции и позиции аме-Тэтчер складывается впе- тать его. Хочу со всей тельный эффект для Евро- ряду западногерманских га- риканской администрации, чатление, что Запад не то- серьезностью заявить: За- пы. Мы являемся надеж- зет, отвечая на вопрос об с руководителями которой ропится и не чувствует се- пад последовал бы весьма ным союзником, но в рам- отношении к XXVI съезду он будет вести переговоры бя способным вести пере- плохому совету, если бы он ках сообщества нам следу- КПСС, повторил обычные на следующей неделе в Ваимпериали- шингтоне.

«ускоренном советском воружениями? можности для переговоров. В то же время факты по- оружении ракетами», о касается доклада Если Р. Рейган и М. Тэт- казывают, что в руководя- стущем превосходстве» В то же время факты по- оружении ракетами», о «ра-И. Брежнева на съезде чер хорошо понимают друг щих политических кругах стороны Советского Союза

«Дом у кольцевой дорога». 3-я

«Время».
«Спутник кинозрителя».
Песни русского Севера исполняет Академический хор русской песни ЦТ и ВР.
Чемпионат СССР по хокнею.
«Динамо» (Москва) — «Трактор»
В перерыве — «Сегодня в ми-

вторая программа томск «Вестник ЦНТИ». «За экономию и бережливость». Из опыта работы предприятий Ленинского района. «Собеседник». Программа по письмам телезрителей. «События недели». Телеобозрение.

ние. «Войди в дом крестьянина». Документальный фильм. «Играет Виктор Копачинский». Телефильм-концерт.

«Время». «Для вас, родители». «Дом у кольцевой дороги». 3-я

«Дом у кольцевой дороги». 3-я серия. Выступление молодых солистов Свердловского академического театра оперы и балета. «Больше хороших товаров». 11-й тираж «Спортлото». «Это вы можете» «На час раньше времени». О порядке исчисления времени на территория СССР с 1 апреля 1981 года. «Круг чтения». «Сегодня в мире». «Счастливого плавания». Художественный фильм. («Ленфильм», 1949 г.). «Очевидное — невероятное». Поет Г. Карева. Веседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. Программа мультфильмов. Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. Концерт. Премьера телевизионного худо-

нцерт. мемьера телевизионного худо-сетвенного фильма «Мы, ни-подписавшиеся». 1-я серия. мран, 1981 г.).

«Время». «Мы, нижеподписавшиеся». 2-я

серия.
Спортивная программа, 1. Кубок мира по лыжному спорту.
Мужчины, 50 км. Передача из
Норвегии. 2. Международные
соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». Передача из спортивного комплекса
«Олимпийский». По окончании
— Новости.

AMMAGIOGH RAGOTE

томск

16.30. «Для вас ребята». Киножурнал «Хочу все знать».

16.40. «Нашему современнику посвящается». Рассказываем об областной художественной выставнее

ВОСКРЕСЕНЫЕ 15 марта

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯРСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

«Время».

«Живые сназания». Фильм-конперт. Передача из Риги.
«Будильник».
«Служу Советскому Союзу!»
«Здоровье».
«Утренняя почта».
«Сельский час».
«Музыкальный киоск».
«Сегодня — День работников
жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания
населения». В передаче принимает участие министр бытового
обслуживания населения РСФСР
И. Г. Дуденков.
«По вашим письмам». Музыкальная программа.
«Коробейники». Документальный телефильм.

ный телефильм. М. Дярфаш. «Проснись и пой». Фильм-спектакль Московского

театра сатиры. Мультфильм. Чемпионат СССР по хонкею. «Крылья Советов» — ЦСКА. «Международная панорама». «Клуб кинопутешествий».

23.00. Всесоюзные соревнования по боксу. Финал. Передача из Риги. 00.00. Новости.

14.00.

14.45.

ке.
«Пушкин в Одессе». Документальный телефильм.
«Наши гости». Играет лауреат московского конкурса квартет русских народных инструментов «Сказ».

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА





IV фестиваль киностудии им. А. Довженко в Томске

о партизанском рейде.

Свои лучшие новые филь-

мы украинские мастера кино посвятили знаменательному событию — XXVI съезду КПСС. С одним из

них, телевизионным филь-

мом «Пора летних гроз» ре-

жиссера А. Буковского, зри-

тели впервые познакоми-

лись накануне съезда. Ки-

нолента, повествующая о нелегких трудовых буднях

секретаря райкома партии

Барышевой, говорит о современных проблемах,

близких и понятных каж-

дому. Успеху фильма, не-

также и талантливая игра исполнительницы главной

Гаснут кадры из фильма,

и на сцене появляется Ни-

на Антонова в костюме сво-

ей героини, так что впечат-

ление создается такое, буд-

то сама Барышева сошла с

экрана прямо в зал, что-

бы продолжить разговор со

зрителями. Кстати, поста-

новщики представления не

раз прибегают к такому методу. И это создает осо-

бую атмосферу доверитель-

ности, близости между сце-

ное — яркая страница мно-

гонациональной культуры советского государства. И в

этот вечер зрители смогли

не только еще раз просле-

дить полувековой путь сту-

дии, вспомнить лучшие

картины, выпущенные на

своими любимыми актера-

Звучали со сцены роман-

сы, песни, стихи... Дружны-

ми аплодисментами награ-

дили зрители выступления

Галины Демчук, Анатолия Матешко, Ольги Матешко,

Людмилы Анфиловой, Ни-

ны Реус, Льва Перфилова,

Екатерины Крупенниковой.

Сергея Сибеля... Впереди —

новые экранные встречи,

Пусть они и впредь сви-

детельствуют о творческом

поиске, неустанном труде

совершенствовании актер-

* * *

че во Дворце зрелищ

трудовой славы томичей.

НА СНИМКАХ: на встре-

спорта: украинские кинема-

тографисты возлагают цве-

ты к мемориалу боевой и

н. василевич.

новые роли.

ского мастерства.

ней, но и встретиться

Искусство довженковиев

страстное, высокоидей-

ной и залом.

роли Нины Антоновой.

содействовала

сомненно,

энрана

волюцией», «Пора летних

других хорошо знакомых и полюбившихся томичам

фильмов сопровождали ки-

нотеатрализованное пред-ставление «Всегда в пути»,

с которым наши гости вы-

ступают в дни фестиваля

во Дворце зрелищ и спорта. Название представления не случайно. Быть всегда в

пути — значит идти в пер-

вых рядах, чутко улавливать пульс времени, правди-

во отображать действитель-

ность. Программа представ-

ления построена так. что

зрители как бы перелисты-

вают страницы истории Со-

Память давняя с экрана оживает... Красное маковое

поле, прозрачная синь высокого неба и комиссар

вражеской пулей в сердце, медленно оседающий на

землю. «Тачанка с юга» —

фильм, страстно рассказы-

вающий о гражданской вой-

не... Огромный зал театра,

двадцатых годов, среди них

лась сталь» — фильм,

ставший большим творче-

Высоким, публицистиче

ским звучанием, гражданским пафосом отличаются

киноленты Киевской студии,

посвященные теме героиче-

ской борьбы советского на-

рода против фашистских оккупантов. Уже в 1942 го-

ду здесь была снята лента

«Партизаны в степях Ук-

раины», затем появились «Радуга», «Подвиг развед-

тех пор кинематографисты

не раз возвращались к те-

ме подвига советских ислей

значительны ленты, полвив-

шиеся в последнее время

этом направлении режиссер Т. Левчук. Зрители за-

помнили его киноэпопею

«Дума о Ковпаке». И -вот

теперь кадры из нового

фильма «От Буга до Вис-

лы»-продолжение рассказа

Плодотворно работает

в годы войны. Особенио

чика», «Третий удар».

ским достижением студии.

Павка Корчагин и Рита

ветской страны.

Славный полувековой путь прошла Киевская ки- гроз» — кадры из этих и ностудия им. А. Довженко. С начала своего возникновения и до сегодняшних дней творческий коллектив ее уверенно шагал в ногу жизнью. Фильмы, снятые на студии, связаны с историей страны, ее героическими, страницами. В них воспеваются созидательный труд советского народа, его моральная сила. Они активно участвуют в деле воспитания человека коммунистического общества.

Это в добрых традициях студии, которая в самых первых своих лентах стремилась показать борьбу за претворение в жизнь ленинских идей, отобразить действительность тех бурных Вспомним «Землю» Александра Ловженко, чье имя сейчас с гордостью носит студия. Глубокое, оптимистическое произведение социальные преобразования, дившие в селе в двадцатые радостные, возбужденные годы. молодые лица комсомольцев

Кинематограф не зря называют летописью страны. «Земля» стала удивительно талантливой страницей в ней! Но этот фильм-и определенная веха в истории самой студии. Время идет, сменяются поколения кинематографистов, современнее совершеннее становится киноязык, а довженковская «Земля» не устаревает. Она и сегодня волнует зрителя, вдохновляет мастеров кино. Можно с уверенностью сказать, что традиции, положенные Александром Петровичем Довженко, живут и развиваются. Яркое подтверждение этому — вся история студии, то множество талантливых кинопроизведений, которые вышли отсюда на большой экран и сразу нашли дорогу к сердцам миллионов зрите-

«Тачанка с юга», «Как закалялась сталь», «Дума о Ковпаке», «Тревожный месяц вересень», «Юркины рассветы», «Аты-баты, шыи солдаты...», «Рожденная ре-

Хроника фестиваля -

В среду во Дворце зрелищ и спорта состоялась творческая встреча украинских кинематографистов с работниканематографистов с раоотника-ми торговли и общественного питания. Ее организаторами стали обком профсоюза ра-ботников торговли и потреб-кооперации, Дворец зрелищ и спорта, областные управления торговли и общественного пи-тания, облотребсоюз. Пять тысяч человек заполнили зал, где на табло над сценой горе-ли слова: «Основой, началом и конечным пунктом экономили слова; «Основой, началом и конечным пунктом экономической политики XXVI съезд КПСС провозгласил конкретную заботу о конкретном человеке». Радио дворца рассказывало о славных делах работников торговли и общественного питания, о передовичах производства.

Гости выступили с кинотеатрализованным представле-

В ПЕРВОМ МАТЧЕ-

(Спец. корр. ТАСС). Фут-

«Спартака» в первом мат-

НИЧЬЯ

болисты

твилиси,

нием «Всегда в пути». Был показан премьерный фильм «Женщины шутят всерьез».

Тепло встретили фильм «Платон мне друг» труженики подшипникового завода. А потом состоялся разговор с постановщиком этого фильма режиссером В. Шкуриным. Гостями подшипниковцев были также кинооператор за-Гостями подшипниковцев были также кинооператор заслуженный деятель искусств УССР Э. Плучик, главный редактор студии заслуженный работник культуры УССР В. Черный и актриса Г. Долгозвяго. * * *

До отназа был заполнен зал нлуба в с. Корнилове. Казалось, все село пришло на встречу с дорогими украинскими гостями. Дружными аплодисментами приветствовали зрители режиссера

че одной четвертой фина-

ла розыгрыша Кубка ев-

ропейских чемпионов сыг-

рали здесь вничью с мад-

ридским «Реалом» — 0:0. В

этой встрече, на которой присутствовали 80 тысяч зрителей, было предоста-

точно голевых моментов,

О. Фиалко, актрису О. Григорович, заведующую музеем студии им. А. Довженко Т. Деревянко. Зрителям очень понравился новый фильм «Берем все на себя».

Группа унраинских мастеров кино во главе с секретарем партнома студии А. И. Лахно вылетела в Стрежевой. Здесь состоятся встречи со зрителями. Стрежевчане увидят фильм «Жду и надеюсь». А жители Белого Яра станут зрителями новой ленты «От Буга до Вислы». В гостях у них побывают кинооператор Э. Плучик и актриса Г. Долгозвяго.

гозвяго.
Украинские кинематографисты побывали также в совхозе «Заря», на Томской птицефабрике, в производственном объединении Сибкабель.
Впереди—новые волнующие встречи.

«Спартак» выступал Швецов, Черенков, Гаврилов и Сидоров (Крестенен-

имени и. Петнога «Соловей» — 14. «Полосатый рейс» — 9. 10-40. 12-20. 16. 17-40. 19-20. 21.«Белое солнце пустыни» — 9. 10-40. 12-20. 14-10. 16. 17-40. 19-20. 21. таком составе: Дасаев, Гоча Мачаидзе, Самохин (Моро-зов), Мирзоян, Романцев, , Мультсборник № 101 «Летучий корабль» — 9. 10-20, 11-40 «Мама» — 13, 14-50. «Точка отсчета» — 16-40, 18-40, 20-40 Шавло, Манучар Мачаидзе, Ответный матч предполагается провести 19 марта.

Булатова (бывшая Кочурова) Таисия Яковлевна разыскивает босвых подруг и друзеи, воезавших в 42-м отдельном батальоне воздушного наблюдения, оповещения и связи, вхедившем в 77-ю дивизию ПВО Волховского, затем Ленинрадского и 3-го Прибалтийского фронтов. 20 июня 1981 года состоится встреча однополчан в г. Кирове, Письма направлять по адресу: 610014, Киров, ул. Левитана, 12, кв. 4, Булатовой Т.Я.

ПЯТНИЦА, 6 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

13.30. «Учреждения культуры — труженикам села». 14.05. «Молодой балет новосибирска». Фильм-балет. МОСКВА

томск

МОСКВА

МОСКВА

17.05. «Звездочет». Тележурнал. Ведущий — летчик-космонавт СССР Ю. Н. Глазков. 17.55. «Кинопанорама». Ведущий — народный с артист СССР, кинорежиссер С. Герасимов. 19.25. Чемпионат мира по фигурному катанию. «Мужчины. Произвольная программа. Передача из США. 20.25. «Время». 20.55. Торжественное заседание и нонцерт, посвященные международному дню 8 Марта. Трансияция из Государственного академического Большого те атра Союза ССР. 00.00. Новос

та». «Обсуждаем документы XXVI съезда КПСС». 19.45. «События недели». Телевизи-онное обозрение. 20.05. Приглашает киноэкран.

ТЕАТР ДРАМЫ6 марта. «Ревнивая к себе самой» — 19-30.

I I GIOPTA

6 марта. Кинофестиваль студии имени А. Довженко «Всегда в пути». Премьера фильма «Снежная свадьба»— 18, 21.

СЕГОЛНЯ

в кинотеатрах:

«РОДИНА»

«Детство Горьного» — 11. Русское поле» — 9. 13. 15.

имени М. ГОРЬКОГО

«Особо важное задание» (две врии) — 8-30, 11, 13-30, 16,

осооб важное задатить (до ории) — 8-30, 11, 13-30, 16, 30, 21. «Однажды двадцать спустя» — 8-40, 10-20, 12, 40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, Зал кинохроники. «Мария Малой земли» — 13-20,

«ОКТЯБРЬ»

Мультсборник № 107 — 10-30. «Особо важное задание» (две серии) — 8-30, 11, 13-25, 16-10, 18-40, 21-20. «Однажды двадцать лет спустя» — 8-40, 12-20, 14-40, 16-40, 18-20, 20.

имени И. ЧЕРНЫХ

«ПИОНЕР»

«СИБИРЯК»

NHO

MOCKBA

8.00. «Время». 9.05. «Выставка Буратино». 9.35. «Клуб жинопутешествий». 10.35. «Пуб-ня остается с человеком». Встреча со строителями Бай-кальского тоннеля. 11.20. Но-вости. С 11.25 до 13.30 — це-рерыв. TOMCK

москва

14.30. Новости. 14.50. К Межкународному женскому дню 8
Марта. «Я люблю свою земком документальный фильм.
15.30. «Шахматная школа».
16.00. «Советское изобразиком документальное искусство». Лениниа-

16.25. «Сельская новь». «К услугам горожан». 16.45. «События недели». Телевизион-

вторая программа TOMCK 19.30. «Трибуна пропаганди-

н. г. нестеренко.

Зам. редактора

«Трибуна пропагандиста». Изучаем материалы XXVI съезда

пісс. Женцины Страны Советов». Іокументальные телефильмы Валентина Жукавец», «Непри-тетная должность».

метная должность».

«Сельская новь». «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». В передаче принимает участие директор совхоза «Красное знамя» Д. С. Казаков. Областной телевизионный фестиваль «Нам песня строить и жить помогает». Передача 19-я. «Песнь Вороньей горе». Донументальный телефильм. Новости. «Наши гости». Играет лауреат международного конкурса Л. Евграфов (виолончеть). «Судьба человека». Художественный фильм.

понедельник 9 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

ВТОРНИК 10 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». «Творчество юных». «Уходя—уходи». Художественный фильм. Новости. С 11.20 до 13.30 — перерыв. ТОМСК 11.15.

ТОМСК 14.30. 14.30. 14.50. курсанты в боях за Родину. 15.15.

москва
Кинопрограмма.
VII зимняя Спартакнада наролов РСФСР. Санный спорт. Передача из Кемерова.
«Адреса молодых».
«Жизнь науки». Принимает участие член-корреспондент АН СССР А. И. Махонии.
Песни на стихи М. Светлова исполняет Т. Калинченко.
«Пятилетка и коллектив».
«В каждом рисунке — солнце».
«Сегодня в мире».
Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из США.

ления. Передать.
21.00. «Время». томск
21.35. «Собеседник». Программа по письмам телезрителей.
22.10. Новости.
москва

«Сегодня в мире», Международный турнир по бок-су. Финал. Передача из Болга-ВТОРАЯ ПРОГРАММА

томск .

19.30. «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «Завод измерительной аппаратуры в 11-й пятилет-Эксперимент». Документальный

телефильм.
Почта студии «Юность», «Общежитие — твой дом».
Новости.
«Поход в молодость», «Легенда о танке». Документальные телефильмы.

СРЕДА 11 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
«Большая арена юного спортсмена».
«Песня далекая и близкая...»
«В мире животных».
Новости.
С 11.25 до 14.30 — перерыв.
Новости.
ТОМСК
«Таежный меридиан».
«Ровесник века». Документальный телефильм.
МОСКВА
Концерт из произведений рус-

МОСКВА
Концерт из произведений русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического орнестра под управлением народной артистки СССР В. Дударовой.
«Выставиа Буратино».
«Руссная речь».
«Решения XXVI съезда КПСС—в жизнь». Очерк о делегате XXVI съезда КПСС. бригадире наладчиков литейного производства КвмАЗа Г. С. Баштанюке. Концерт.

17.30. Концерт.

18.00. «Говорят делегаты XXVI съезда КПСС».

18.15. Новости.

МОСКВА

москва
«Веселые нотки».
«Сеголня в мире».
«Проблемы, поиски, решения».
Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский.
Премьера телевизионного многосерийного 'художественного фильма «Дом у кольцевой дороги». 1-я серия.
«Время».
«Ираклий Андроников». «Воспоминания о Большом зале». Телевизионный фильм.

рий «Экран и книга». Фильм «Отцы и дети» — 14-20. Кино-клуб «Светофор» — 9-20

ЛВОРЕН КУЛЬТУРЫ

«АВАНГАРД»

«Требуется тигр» — 11, 15. «Точка отсчета» — 17, 19, 21,

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

«Последний шанс» — 15. «Ранняя ржавчина» — 17-10.

лом культуры

«Подарок черного колдуна» - 15. «Не горюй» — 17. 19

дом культуры грас-и

дом культуры

пос. **НОВОГО** «Молодая жена» — 19. 21.

Совхоз «Кузовлевский» за-

купает пчел в неограничен-

Обращаться: Томский рай-

кинофильмов под девизом:

«Поздние свидания».

«Меланьина свадьба»,

«Вместе или врозь?»

«Мария с Малой земли»,

«Патронажные сестры».

«Однажды двадцать лет спустя»,

ты, посвященные советской женщине.

«Встреча в ущелье смерти»,

В программе-премьерные художественные фильмы:

Хроникально-документальные и научно-популярные

Демонстрируются также лучшие повторные кинолен-

он, пос. Кузовлево, теплич-ный комбинат, тел. 5-15-71.

ном количестве.

железнолорожников

13/13/113/1/13 ПРОГРАММА Передач

22.55. «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19:30. «Для вас, ребята». Мультфильм
«Тайна далекого острова».
20:00. «Решения XXVI съезда КПСС —
в жизнь». «Строительству жилья
— и темпы, и качество».

20:00.

«Время». «Ребятам о зверятах». «Дом у кольцевой дороги». 1-я ия. пуб кинопутеществий».

вана.
Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, полным кавалером орденов Славы, первым заместителем председателя Алтайского крайисполкома В. Т. Хри-

20.15.

11.35. «Полевой цветок». Художественный телефильм.

«Время».
«Отзовитесь, горинсты!»
«Дом у кольцевой дороги». 2-я

«Дом у кольцевой дороги». 2-я серия.
Концерт оркестра баянистов дома культуры профтехобразования г. Ленинграда и Ленинградской области.
С 11.30 до 13.30 — перерыв.
ТОМСК
«Для вас. ребята». Зимний номильное сельковработ» Киножурнал «Сельское хозяйство». МОСКВА
Новости.
«Всемирный парламент наро-

14.30. 14.50. «Всемирный парламент наро-

14.50. «Всемирный парламент народов». Документальный фильм.

15.00. «Маршрутами «Зарницы». Принимают участие: дважды Герой Советского Союза, генерал армии и. Гусаковский, секретарь ЦК ВЛКСМ А. Федулова.

15.30. «Поет народная артистка Узбекской ССР М. Шамаева». Передача из Ташкента.

15.55. «Месква и москвичи»

16.25. Кубок мира по лыжному спорту. Передача из Норвегии.

17.05. «В гостях у сназки». «Морозко». Хуложественный фильм. (Киностудия им. М. Горького, 1964 г.).

18.45. «Сегодня в мире».

19.00. «События недели». Телеобозрение.

— и темпы, и качество».

Новости.
«Наш «Ту-154». Документальный тепефильм.
«Маленький концерт».
«Кассандра». Телефильм-спектакль.

ЧЕТВЕРГ 12 марта СУББОТА 14 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Новости. С 12.05 до 13.30 — перерыв. ТОМСК

ТОМСК
Почта студии «Ноность».
«Войди в мир музыки». Передача 3-л.

МОСКВА
Новости.
«Шахтерские горизонты». Документальный телефильм.
Выступление ансамбля пески и пляски ордена Ленина Московского военного округа. Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств РСФСР В. Гордеев.
«Шахматная школа».
Концерт орисстра народных инструментов Гостелерадио Армянской ССР. Передача из Еревана.

ского крал.
стенко.
48.00. «Ленинский университет миллионов». «Управление социалистической экономикой».
ТОМСК

18.30. Новости. МОСКВА

МОСКВА

«Сегодня в мире».
«Советы — в жизнь».
«Дом у кольцевой дороги». 2-я серия.
«Время».
«Музыкальная жизнь». Тележурнал.
"Чемпионат СССР по хонкею. ЦСКА — «Спартак». В перерыве
— «Сеголня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

Студия «Юность». Встреча для вас. У нас в гостях — старший мастер произволственного обучения ГПТУ-16 Г. А. Березняк.
«Суворовцы». Документальный телефильм.
«Альманах кинопутешествий».
Новости.
«Наши гости». Играет лауреат международного конкурса А. Манасаров (фортепьяно).
Киножурнал «Сибпрь на экране».
«Полевой цветок». Художествен-

пеналина 13 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12-15 марта дворец зрелищ и спорта

БОЛЬШИЕ ЭСТРАЛНЫЕ КОНЦЕРТЫ

«На крыльях песни» І отделение Поет лауреат международных конкурсов Галина НЕНАШЕВА

в сопровождении вокально-инструментального ансамбля под руководством Анатолия БУЛАТОВА. II отделение

Поет лауреат всесоюзных и международных конкурсов, лауреат премии Ленинского комсомола, заслуженный артист РСФСР

Лев ЛЕЩЕНКО

в сопровождении вокально-инструментальной группы, музыкальный руководитель — Игорь ДОРОХОВ. Концерт ведет Наталья ЖЕРОМСКАЯ. Начало: 12 и 13 марта — в 18 и 21 час., 14 марта — в 17 и 20 час., 15 марта — в 12, 16 и 19 час.

Билеты продаются в кассах дворца. Принимаются заявки на коллективные посещения по тел. 4-47-77, 4-81-35.

Томская радиотехническая школа ДОСААФ сов-С 5 марта в Томске и области в честь Международноместно с бюро по трудого женского дня 8 Марта проводится тематический показ устройству населения объявляют набор на платные курсы: радиомехаников по «дочерям отчизны посвящается» ремонту радиотелевизион-

ной аппаратуры, секрета-рей-машинисток. Обучение проводится без отрыва от производства. Обращаться: г. Томек, пр. Кирова, 17, — в горбюро по трудоустройству, или ул. Р. Люксембург, 48 (тел.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Толгаре (23 км от Алма-Аты) на равноценную в г. Томске.

2-42-58, 2-61-66).

Обращаться: г. Томск, ул. Сибирская, 101-а, кв. 10.

постоянную работу приглашают: газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, электриков, уборщиц, приемосдатчиков, крановщиков портальных кранов, токарей V—VI разрядов, библиотекаря, рулевых-мотористов, машинисток, групповых механиков, электротехников, слесарей-ремонтников по промышленному оборудованию, инженеровтехнологов по сварочным работам, столяров-плотников, электриков-наладчиков портальных кранов, групповых инженеров по портальным кранам. Оплата труда — повременно-премиальная. Одино-

Бюро по трудоустрейству

населения совместно с Том-

ским речным портом на

ким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди. За справками обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ки-рова, 17. — в бюро по трудоустройству.

Томский инженерностроительный институт меняет новый автомобиль ИЖ-2715 на «Москвич-412-ИЭ» или на «Москвич-21-40».

Родные и близкие глу-око скорбят по поводу ончины чобимой жены, натери и бабушки **АРТАМОНОВОЯ**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

особенно в первом тайме. Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП. пр. Фрунзе, 103. Гелефоны: приемной едактора — 3-44-35 заместителей редактора — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48,

мирес редакция: 03-00-0, 10мск, 1-01. пр. фрумзе, 103. телефоны: приемной едактора — 3-44-35 заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25 отв. секретаря — 3-32-34, секретаря — 3-40-20, 3-44-48, отдела партимной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24. отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63 отдела информации — 3-43-32. 3-31-22, отдела советского строительства и бытя — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

киноленты:

Облкинопрокат.

КЗ00046 Заказ № 288

марта.

московского

Тираж 161.500

с. Томск, типография издательства «Красное внамя»,